
ΑΠΟΦΑΣΗ ΥΠ�ΑΡΙΘΜ. 6/2013 ΤΟΥ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟΥ  ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
Περίληψη:

O συν. Μάκης Τριανταφυλλόπουλος, κρίθηκε ομόφωνα πειθαρχικά
ελεγκτέος,  για  αντιδεοντολογική  (αντισυνδικαλιστική)
συμπεριφορά.

Ποινή:

Με ψήφους3 έναντι 2, επιβλήθηκε η προσωρινή διαγραφή 6 μηνών
από τα μητρώα της ΕΣΗΕΑ. Από τη μειοψηφία, ένα μέλος ψήφισε τη
διαγραφή 2 ετών, ενώ το άλλο μέλος ψήφισε τη διαγραφή 4 μηνών.

Το  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων  Εφημερίδων  Αθηνών  συνήλθε  σήμερα  Πέμπτη,  29
Ιανουαρίου 2013 υπό την προεδρία του προέδρου συν. Γιώργου
Κούσουλα και με την παρουσία των τακτικών μελών συν. Μανώλη
Καραμπατσάκη,  ’ρη  Καρρέρ,  των  αναπληρωματικών  μελών  Εύας
Νικολαΐδου,  Στέφανου  Αναγνώστου,  καθώς  και  της  γραμματέως
Μαρίας Χριστοφοράτου, προκειμένου να εκδώσει απόφαση επί της
από 17.07.12 αυτεπάγγελτης πειθαρχικής δίωξης του Συμβουλίου
κατά του συν. Μάκη Τριανταφυλλόπουλου.

Το  Συμβούλιο  έχει  την  προβλεπόμενη  από  το  άρθρο  18  του
Εσωτερικού  Κανονισμού  Λειτουργίας  των  Π.Σ.  απαρτία,  καθώς
είναι η δεύτερη κατά σειρά συνεδρίαση για το σκοπό αυτό, αφού
στην  προηγηθείσα  από  18.12.12  συνεδρίαση,  δεν  υπήρχε  η
προβλεπόμενη απαρτία.

 Σύμφωνα  με  το  άρθρο  18,  παρ.  11  του  Καταστατικού,  1  η
παράταση στην υπόθεση, δόθηκε στις 02.10.12 και 2 η παράταση
δόθηκε στις 15.01.13.
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Το ΠΠΣ στην 52 α συνεδρίασή του (17.07.12), αποφάσισε την
άσκηση πειθαρχικής δίωξης με το εξής κατηγορητήριο:

Το ΠΠΣ ασκεί αυτεπάγγελτη πειθαρχική δίωξη κατά του συν. Μάκη
Τριανταφυλλόπουλου,  επειδή  στην  απεργία  της  28.05.12,  που
κήρυξε η ΕΣΗΕΑ, εργάστηκε κανονικά, παρουσιάζοντας εκπομπή η
οποία μεταδόθηκε από τον Τ/Σ � Extra3� περί ώρα 23.00.

Παράβαση  του  άρθρου  7,  παρ.  1,  εδ.  ια�  και  ιζ�  του
Καταστατικού και άρθρου 4, παρ. 1, εδ. α� του Κώδικα Αρχών
Δεοντολογίας.

Ο μάρτυρας του εγκαλουμένου, συν. Κώστας Μπετινάκης, κατέθεσε:

«Όταν λέμε απεργία, εννοούμε απεργία, δεν κινείται τίποτε.
Εκείνοι  που  την  πληρώνουν  συνήθως  είναι  οι  δημοσιογράφοι.
Πρέπει να επιληφθεί το Διασωματειακό και τα προεδρεία των
Ενώσεων, τι εννοούμε απεργία.

Είναι προς διερεύνηση, εφόσον δε λειτουργούσε το κανάλι, αν
ήταν μαγνητοσκοπημένη, επανάληψη ή ζωντανή. Πιστεύω ότι δεν
θέλουν να λένε ότι οι εκπομπές είναι μαγνητοσκοπημένες, αλλά
είναι προς διερεύνηση.

Όσο για τον Μάκη Τριανταφυλλόπουλο, πιστεύω ότι έχει γίνει
εύκολος στόχος και ιδίως από άτομα προσκείμενα σε συγκεκριμένη
παράταξη.  Από  όλους  τους  «επώνυμους»  συναδέλφους,  είναι  ο
μόνος που έχει έλθει να συμμετάσχει σε απεργιακή κινητοποίηση
στην ΕΣΗΕΑ�

Όταν εξαγγέλλει κάποιος απεργία σε ένα κλάδο και υποστηρίζει
ότι  θα  την  περιφρουρήσει,  κι  εμείς  όταν  κάνουμε  απεργία,
καλούμε και καλύπτουμε τα μη μέλη, το ίδιο πρέπει να ισχύει
παντού. Θεωρώ ότι όλοι είναι υποχρεωμένοι να κάνουν απεργία,
αλλά  πρέπει  να  ερευνήσουμε  αν  η  εκπομπή  είναι  ζωντανή  ή
μαγνητοσκοπημένη».

Ο μάρτυρας του εγκαλουμένου, συν. Νίκος Γεωργιάδης, κατέθεσε:

«Η εκπομπή μεταδόθηκε και δεν μπορώ να διαβεβαιώσω αν ήταν



μαγνητοσκοπημένη ή όχι. Δεν υπήρχε πρόθεση να προσβάλλει την
απεργία της ΕΣΗΕΑ».

Σε σχετική ερώτηση, απάντησε: «Δεν θυμάμαι αν στη συγκεκριμένη
εποχή συμμετείχα».

Ο  εγκαλούμενος  συν.  Μ.  Τριανταφυλλόπουλος,  δεν  απέστειλε
απολογητικό υπόμνημα.

Το  ΠΠΣ,  αφού  έλαβε  υπόψη  του  τις  μαρτυρικές  καταθέσεις,
αποφαίνεται ως ακολούθως:

Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, την ημέρα της απεργίας της ΕΣΗΕΑ
στις 28 Μαΐου 2013, μεταδόθηκε από τον τηλεοπτικό σταθμό «
Extra»,  τηλεοπτική  εκπομπή  με  παρουσιαστή  τον  Μάκη
Τριανταφυλόπουλο, χωρίς να υπάρχει σήμανση αν η εκπομπή είναι
μαγνητοσκοπημένη ή μεταδίδεται σε επανάληψη.

Επειδή η ειδική σήμανση πολλές φορές δεν τοποθετείται, χωρίς
να  έχει  ευθύνη  ο  παρουσιαστής,  το  ΠΠΣ  ερεύνησε  αν  η
συγκεκριμένη εκπομπή μεταδόθηκε ζωντανά μαγνητοσκοπημένη ή σε
επανάληψη. Ωστόσο, από την διαδικασία προέκυψε ότι η εκπομπή
ήταν ζωντανή.

Δεν  παρουσιάστηκε  κανένα  στοιχείο  που  να  επιβεβαιώνει  το
αντίθετο, ενώ ο μάρτυρας του εγκαλούμενου, Νίκος Γεωργιάδης, ο
οποίος είναι υπεύθυνος για την εκπομπή και συμμετείχε με την
παρουσία του στον αέρα, δεν εμφανίστηκε διαφωτιστικός καθώς,
όπως ανέφερε στην κατάθεση του, δεν θυμάται αν η εκπομπή ήταν
ζωντανή ή όχι.

Το ΠΠΣ έκρινε ότι ο εγκαλούμενος εργάστηκε την ημέρα κατά την
οποία  η  ΕΣΗΕΑ  είχε  κηρύξει  απεργία,  παραβιάζοντας  το
Καταστατικό που ορίζει ρητά ότι τα μέλη της ΕΣΗΕΑ υποχρεούνται
να  πειθαρχούν  στην  απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  για
απεργία.

Κατόπιν αυτών, το ΠΠΣ έκρινε ομόφωνα τον εγκαλούμενο συν. Μάκη
Τριανταφυλλόπουλο πειθαρχικά ελεγκτέο, για παράβαση του άρθρου



7, παρ. 1, εδ. ια� και ιζ� του Καταστατικού και άρθρου 4, παρ.
1, εδ. α� του Κώδικα Αρχών Δεοντολογίας.

Ως προς την ποινή, με ψήφους3 έναντι 2, επιβλήθηκε η προσωρινή
διαγραφή 6 μηνών από τα μητρώα της ΕΣΗΕΑ. Από τη μειοψηφία,
ένα μέλος ψήφισε τη διαγραφή 2 ετών, ενώ το άλλο μέλος ψήφισε
τη διαγραφή 4 μηνών.

 

Η απόφαση καθαρογράφηκε την Τρίτη, 05.03.13.

 

Ο πρόεδρος                                             Η
γραμματέας

 

Γιώργος Κούσουλας                                  Μαρία
Χριστοφοράτου


